

СЕДЬМАЯ СЕССИЯ ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



ОРГАН ОМСКОГО ОБКОМА ВЛКСМ.

№ 56 (2377)
Год изд. XV.

10 мая 1957 года,
пятница.

Цена 20 коп.

7 мая в Москве, в Большом Кремлевском дворце открылась VII сессия Верховного Совета СССР четвертого созыва. Состоялись заседания Совета Союза и Совета Национальностей. На заседаниях были утверждены доклады Мандатных комиссий о выборах депутатов, избранных взамен выбывших.

Совет Союза и Совет Национальностей утвердил следующую повестку дня сессии:

1. О дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством.

2. Утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Доклад решено заслушать на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР. Совместно будет проводиться также утверждение Указов Президиума Верховного Совета СССР.

Во второй половине дня на совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей Верховного Совета СССР с докладом о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством выступил тепло встреченный присутствующими Первый секретарь Центрального Комитета КПСС депутат Н. С. Хрущев.

8 мая седьмая сессия Верховного Совета СССР продолжала работу. На утреннем совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей началось обсуждение доклада тов. Н. С. Хрущева о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством.

Первым выступил в прениях депутат Ф. Р. Козлов (Ленинград). Он сообщил, что на собраниях коллективов предприятий и строок Ленинграда и области, посвященных обсуждению тезисов доклада тов. Хрущева, присутствовало около миллиона трудящихся. Выступили десятки тысяч человек. Единодушно одобряя намеченные партией и правительством мероприятия, рабочие, инженеры и служащие внесли много предложений по вопросам улучшения руководства промышленностью и строительством.

Тов. Козлов сообщил, что в состав Ленинградского экономического района намечается включить промышленные предприятия и строительные организации Ленинграда, Ленинградской, Новгородской и Псковской областей.

Оратор подчеркнул, что одной из важнейших задач является тщательный подбор кадров в совнархозы. На работу в них надо направить освобождающихся специалистов министерств, лучшую часть партийного и хозяйственного актива, таких людей, которые свободны от проявлений местничества, бюрократических методов руководства, консерватизма.

Депутат Н. Т. Кальченко (Украинская ССР) говорит, что трудящиеся республики с большим воодушевлением встретили решения февральского Пленума ЦК КПСС и тезисы доклада тов. Хрущева.

Тов. Кальченко сообщил далее, что в республике намечается создать 11 экономических административных районов. В связи с этим намечается ликвидировать 13 министерств.

Значительную часть предприятий ликвидируемых министерств и ведомств и более 160 строительных организаций Украины намечается передать в подчинение исполкомам областных Советов.

Тов. Кальченко вносит предложение одобрить мероприятия по перестройке управления промышленностью и строительством, намеченные в докладе тов. Хрущева.

Депутат И. В. Капитонов (Московская область), говоря о вреде ведомственных барьеров, отметил, что они тормозили осуществление межотраслевой

кооперации и специализации производства. Выпуск одних и тех же типов машин и оборудования распылен по многим предприятиям различных министерств. В этой связи, говорит депутат, мы считаем нецелесообразным создание министерств в Российской Федерации. Оратор предлагает в каждой отрасли промышленности определить головные предприятия, создав при них мощные конструкторские бюро и экспериментальные базы.

Депутат С. Камалов (Узбекистан) говорит, что предложения о перестройке руководства промышленностью и строительством, в основе которых лежит территориальный признак и ленинский принцип демократического централизма, получили всеобщее одобрение трудящихся Узбекистана.

Поддерживая предложения о сохранении некоторых союзных промышленных министерств, тов. Камалов считает целесообразным, чтобы предприятия и стройки остающихся министерств в оперативном и хозяйственном отношении были подчинены совнархозам.

Депутат К. Т. Мазуров (Белорусская ССР) в своем выступлении остановился на вопросах развития народного хозяйства республики, подготовки ее технических кадров.

Характеризуя разработанную структуру совета народного хозяйства Казахстана, депутат Д. А. Кунаев отмечает, что некоторые объединения и управления совнархоза намечено разместить в районах, где наиболее развита данная отрасль промышленности. Так, например, объединение «Казахстан-уголь» будет находиться в Караганде с подчинением ему всех предприятий угольной промышленности республики.

Депутат Кунаев считает целесообразным перевести в Казахстан несколько специализированных проектных организаций, открыть ряд новых высших учебных заведений, организовать управление министерства путей сообщения, которое лучше бы обеспечивало эксплуатацию и развитие сети железных дорог республики.

На вечернем совместном заседании Совета Союза и Совета Национальностей продолжалось обсуждение вопроса о дальнейшем совершенствовании организации управления промышленностью и строительством.

Депутат Г. Д. Джавахидов (Грузинская ССР) останавливается на вопросах расширения прав союзных республик и повышения их роли в управлении народным хозяйством. Он говорит, что в 1955—1956 годах ряд предприятий был передан из союзного подчинения в ведение республики. Работа их улучшилась.

Депутат Я. Э. Калиберзин (Латвийская ССР), охарактеризовав развитие экономики Латвии, говорит, что на Госплан СССР должна быть возложена координация работы всей промышленности и забота о поддержании строгой государственной дисциплины и особенно в отношении взаимных поставок между экономическими районами. Нельзя допускать появления местных тенденций, стремления замкнуться в рамки своего экономического района.

— Мне приходилось участвовать на ряде собраний и беседовать с товарищами по работе, — говорит токарь московского завода шлифовальных станков депутат П. Б. Быков. — Все они хорошо понимают, что намечаемая перестройка управления промышленностью и строительством даст еще больший простор развитию производительных сил страны, а следовательно ускорит осуществление заветной мечты народа — построение коммунистического общества.

На совместных заседаниях Совета Союза и Совета Национальностей выступили также

депутаты И. Д. Мустафез (Азербайджан), А. П. Кириленко (Свердловская область), А. П. Шитиков (Хабаровский край), М. К. Лазуренко (Украинская ССР), Г. Я. Рудь (Молдавская ССР), министр путей сообщения депутат Б. П. Бещев.

9 мая сессия Верховного Совета СССР продолжала свою работу.

(ТАСС).

ЧЕМ БЫСТРЕЕ, ТЕМ ЛУЧШЕ

В ОБЩЕСТВЕННЫЕ СТАДО-80.000 ТЕЛЯТ

СВОДКА

О ХОДЕ ЗАКУПКИ ТЕЛЯТ ПО РАЙОНАМ ОБЛАСТИ НА 5 МАЯ (В ПРОЦЕНТАХ К ПЛАНУ).

Таврический — 130,8	Синий — 53,9
Шербанульский — 123,4	Марьяновский — 53,4
Евассисский — 110,5	Большоуновский — 52,8
Азовский — 103,0	Павлоградский — 52,3
Муромцевский — 100,0	Знаменский — 51,0
Саргатский — 100,0	Онежский — 50,2
Седелниновский — 77,8	Молотовский — 48,4
Полтавский — 69,2	Колосовский — 43,3
Исилькульский — 65,2	Кормиловский — 42,7
Русско-Полянский — 64,9	Калачинский — 37,5
Нижне-Омский — 61,0	Крутинский — 36,0
Дробышевский — 61,5	Ульяновский — 32,5
Мосналенский — 59,8	Называевский — 31,3
Гевризский — 59,6	Горьковский — 31,2
Усть-Ишимский — 51,7	Одесский — 24,8
Черлакский — 51,1	Тарский — 12,6
Большереченский — 54,1	Любинский — 12,5
	Тюкалинский — 8,4

Подведены итоги еще одной декады. За это время сельские комсомольцы закупили для общественного стада 4344 теленка. Шестыми в области сдержали данное слово юноши и девушки Саргатского района. Неплохо потрудились седелниковские комсомольцы. Дружная пошла работа у молодежи Черлакского и Крутинского районов. В минувшую декаду прирост к плану составил здесь более 10 процентов.

Всего по области сейчас закуплено 41 603 теленка. Иными словами, план контрактиции молодняка выполнен на 52 процента.

Темпы низкие. Итоги тревожные. Если вести начатую работу с таким же размахом, то потребуются не менее трех месяцев, чтобы ее завершить. С таким растлутым сроком согласиться нельзя.

Хуже всех закупают телят молодые тюкалинцы. На 25 апреля план контрактиции молодняка был выполнен ими на 8,3 процента и на 5 мая — на 8,4. А ведь тюкалинцам предстоит закупить 4200 телят. Вот и подумайте. Если комсомольцы этого района и впредь будут закупать в декаду по четыре теленка, то на контрактицию 40 телят им потребуется 100 дней, а для выполнения всего обязательства нужно будет более 25 лет. К этому времени нынешняя молодежь, разумеется, выйдет из комсомольского возраста.

Этот расчет мы привели сегодня не случайно. Пусть ознакомится с ним секретарь Тюкалинского райкома ВЛКСМ тов. Перлов, все комсомольцы района. Для того, чтобы им стало стыдно, все основания налицо.

Лишь чуть-чуть лучше тюкалинцев закупают молодняк юноши и девушки Любинского и Тарского районов. Секретари этих райкомов тт. Мингунов и Редкин тоже далеки от тревоги. Публикуемые в газете сводки не раз напоминали им: взятое обязательство срывается. Но решительных мер, энергичных действий со стороны этих райкомов не видно и по сей день.

Серьезные опасения вызывают дела с закупкой телят в Одесском, Называевском и Ульяновском районах.

Купленные телята все еще медленно ставят на колхозные и совхозные фермы. На 5 мая в общественное стадо переведено лишь около 21 тысячи телят, то есть половина закупленных. Цифра довольно незначительная. И она должна сегодня вызвать у комсомольцев области серьезное беспокойство.

Таков результат десятидневной работы по закупке молодняка для общественного стада. Итог далеко не утешительный.

Между тем, у нас есть хороший пример, пример комсомольцев Таврического, Шербанульского, Евассисского, Азовского, Муромцевского и Саргатского районов, которые с честью сдержали свое слово. Их опыт убедительно говорит: нужны комсомольская настойчивость, энергичная, кропотливая работа. И дело выйдет наверняка.

Очередь теперь за комсомольцами других районов. И если они, по примеру передовиков, возьмутся за дело побоево, то к ним тоже придет успех.

Чем быстрее комсомольцы области выполнят свое обязательство, тем лучше. Но вместе с тем явно не стоит сдвигать другому прищипу, который гласит: лучше поздно, чем никогда. Удвоим, утроим наши усилия! Быстрее закупим 80 000 телят.



Активное участие в посадке деревьев приняли учащиеся 85 школы. НА СНИМКЕ: ученики 3 класса школы № 85 за посадкой деревьев.

Фото Э. Савина.

Новые скверы

Большие работы по озеленению родного города развертываются в Центральном районе. Уже проведено два воскресника. Активное участие в них приняли юноши и девушки предприятий, учреждений района, а также студенты автотехнического института и института физкультуры. Скверы очищены от прошлогодней листвы, побелены стволы деревьев.

Нынче в районе будут разбиты новые скверы, посажены тысячи деревьев.

Будет разбит сквер на улице Партизанской возле областной партийной школы и финансово-кредитного техникума. В посадке деревьев здесь примет участие учащиеся техникума. Всего в районе в эти дни будет посажено тридцать тысяч деревьев.

А. КОРНЯКОВА,
районный садовод.

Заложен совхозный парк

В Молотовском (сельском) районе идет декада лесопосадок. Уже в первые дни декады в совхозе «Пристанский» посажены тысячи саженцев.

На центральной усадьбе совхоза заложен большой парк. В закладке парка активное участие принимали учителя и учащиеся Пристанской средней школы.

Большое количество саженцев посажено на отделениях совхоза. Только за несколько дней было высажено восемь тысяч кустов акации, две тысячи саженцев клена, семьсот яблонь, восемьсот кустов жимолости. Озеленение территории совхоза продолжается.

В. ПАСЬКО.

Книга болгарских друзей

На желтой обложке этой небольшой книжки привычный рисунок: в бескрайнем сибирском просторе идет комбайн. Когда перелистаешь странички книжки, то заметишь знакомые названия: Омск, Иртыш, Русско-Полянский район, совхоз «Целинный». И заглавие у книжки тоже привычное, знакомое — «На сибирской целине».

Но так заглавие читается в переводе. А в подлиннике, по-болгарски, оно звучит так: «В целините на Сибир». И издана эта книжка далеко от нас — в Софии.

Омские комсомольцы хорошо помнят молодых болгар, приехавших к нам в прошлом году помогать в уборке урожая. Не забыли омичей и наши болгарские друзья.

Двое из них — Христо Асенев и Андрей Ирманов — написали книжку о своей поездке в Сибирь, о целинных просторах нашей области, где они трудились бок о бок с советскими юношами и девушками.

Христо Асенев и Андрей Ирманов послали свою книгу в подарок омским комсомольцам.

Музыкальный лекторий

В апреле студенты педагогического института прослушали лекцию преподавателя музыкального училища Ю. Д. Лобкова о жизни и творчестве композитора Шопена. После лекции Ю. Д. Лобков исполнил на фортепьяно произведения композитора.

Так в институте возобновила работу музыкальный лекторий. Еще через некоторое время мы прослушали лекцию-концерт о Рахманинове.

Г. ЧЕЛЯДИНОВ,
студент педагогического института, слушатель школы юнiores.

Гистологический кружок

Нам очень нравится заниматься в кружке по изучению гистологии. Члены кружка не только готовят и заслушивают доклады, но и проводят практические работы по фиксации и окраске тканей, по вскрытию животных.

Большая заслуга в налаживании научной деятельности кружка принадлежит заведующей кафедрой гистологии профессору Никитиной, ассистентам Зыряновой и Полушкиной.

Е. КОШЕЛОВА,
студентка 1 курса медицинского института.

Интересная экскурсия

С большим интересом ожидали мы культурного в областной музей изобразительных искусств.

В музее нас встретила экскурсовод Л. М. Жолобова. Она рассказала нам об истории музея, а затем повела по залам. Мы познакомились с творчеством советских художников, в том числе омских.

В. ШУБИН,
студент землеустроительного факультета сельскохозяйственного института.



На днях в помещении облдрамтеатра состоялся концерт кандидатов на Всесоюзный фестиваль советской молодежи. НА СНИМКЕ: «Ирутинский перепляс» в исполнении танцевального коллектива клуба «Металлист». Фото В. Липовского.

Колхозы «Путь Ильича» и имени Мичурина — соседи. От села Ново-Логиново, где разместился центр первой сельхозартели, до села Шуево, центра второго колхоза, — рукой подать, всего каких-нибудь пять километров. Но если разобратся, расстояние между соседями до недавнего времени было куда больше, только, конечно, не в километрах...

Посудите сами: соседи, а друг к другу почти ни ногой. Поэтому и не было между селами хорошей торной дороги, и только узкая, чуть заметная тропа петляла по полям.

— Что мы у мичуринцев не видали, — рассуждали еще в прошлом году новологиновцы. — Пусть уж они к нам приезжают, им полезней...

Намек был прозрачен. В минувшем году новологиновцы получили молока на двести литров от коровы больше, чем соседи, добились лучших показателей и в других отраслях хозяйства.

Однако нынче положение изменилось. Однажды, просматривая свежий номер районной газеты, кто-то из членов правления колхоза «Путь Ильича» тихонько привистнул:

— Смотрите-ка. Наш

Щедроп становится дорогой

1. Неожиданные гости

сосед по надоям молока вышел на одно из первых мест, а мы... мы лишь на десятом. У них за четыре месяца надоено по 343 литра, а у нас — по 270. Как же это так, братцы?

Прошел месяц, но и он не изменил соотношений. Наоборот, разрыв стал очевиднее, уже не на 73, а на 88 литров.

Первыми подняли тревогу комсомольцы.

Вот тут кто-то и подал мысль: а что, если съездить к соседям, посмотреть, как они работают, побывать на фермах.

Мысль понравилась всем.

Прошло несколько дней, и однажды утром пара легких козочек выехала из Ново-Логиново и взяла направление на Шуево. В кошовках сидели доярки Катя Еремина и Зоя Киселева, телятница Маруся Голодаева, зоотехник Нина Кондратьева.

Вот и Шуево. Расстояние-то оказалось совсем небольшим.

— Принимаете гостей? — спросили дачата у Тамары Шахановой, секретаря ком-

сомольской организации колхоза имени Мичурина.

— Обязательно, — обрадованно проговорила Тамара.

В тот же день новологиновские делегаты в сопровождении хозяев побывали на фермах, познакомились с доярками.

Гости заинтересовались всем: и каков рацион, и как соблюдается распорядок дня, и как готовят коров к отелу, и многим, многим другим.

Не стеснялись гости высказывать и критические замечания. На Ново-Московской ферме они обратили внимание, что фуражир комсомолец Василий Почкуев плохо хранит корма. Смущенный Василий заверил гостей, что сегодня же наведет порядок.

На этой же ферме были обнаружены недостатки в кормлении коров.

Уезжая из колхоза, гости благодарили молодых хозяев за внимание и пригласили их к себе.

Соседи не замедлили откликнуться. Не откладывая дела в долгий ящик, они при-

ехали на следующий же день. В составе их делегации были доярки Зоя Полянская, Надежда Бедренева, Юлия Толмачева, свиновод Зоя Шинкевич, ветфельдшер Полянский, бригадир Седельников.

Теперь пришлось краснеть и новологиновцам, когда стали ходить по фермам. У шуевских комсомольцев тоже оказался острый глаз. Немало недостатков обнаружили они и указали на них хозяевам.

До позднего вечера ходили гости по фермам.

— Ну вот, мы и побывали друг у друга, — сказали они.

— А теперь, что вы предлагаете? — Мы, например, думаем, что надо бы прогнать нам объединенное комсомольское собрание, а? На нем мы и поделимся своими впечатлениями и наблюдениями.

— И мы хотели вам то же самое предложить, — обрадованно воскликнули новологиновские комсомольцы.

П. ШИНКИН,
секретарь Тарского райкома ВЛКСМ.

стал нарушать дисциплину на уроках и перерывах.

Володя же, наоборот, стал безразличен ко всему. Он тихо сидел на уроках, уткнувшись в парту или глядя в окно. На замечания учителей не реагировал. Учиться стал плохо, появились двойки за четверть. С беспокойством приглядывались к двум товарищам ребята, не раз делали им замечания, но толку не было.

А Нину Федоровну положение в классе по-прежнему мало интересовало. Она не пробовала по душам поговорить с мальчиками, не поставила вопрос о их поведении на классном собрании, не подсказала школьникам, что поставить на правильный путь Польшу и Драча — их прямое комсомольское дело. Вопрос о поведении двух товарищей решил сам, что их обсудили на родительском комитете и Польшу для исправления перевели в другой класс, а Драча

предупредили. Лучшее после этого в классе не стало. Драч вел себя по-прежнему. ...Шел урок литературы. Нина Федоровна объясняла новый материал, школьники конспектировали. Только Володя Драч не писал. — Почему не пишешь, Драч? — спросила учительница. Он с места бросил: «Забыл дома тетрадь». Нина Федоровна взяла ручку и спокойно поставила в журнале напротив фамилии Драча «единицу». Ребята насторожились, Володя, казалось, не обратил на это никакого внимания. Только его глаза как-то странно сузились и загорелись недобрый огонек. Весь урок он просидел тихо, а со звонком подошел к учительскому столу и сказал: «Какая же вы ехидная!». Обычно равнодушной ко всему Нина Федоровна вспыхнула. Из этих нескольких слов она ясно поняла,

ШЕСТНАДЦАТЬ ДОКЛАДОВ

синтомицина посвятила свою работу и студентка Дмитриева.

Впечатлениями о работе межвузовской студенческой научной конференции при Московской ветеринарной академии поделился студент 5-го курса Паршуткин, который ездил в Москву с докладом «Лечение керактокоптитов у крупного рогатого скота выдержанной кровью».

12 научных докладов будет представлено на городской смотр научно-исследовательских работ студентов.

Совет НСО института в настоящее время ведет подготовительную работу к летнему периоду, когда студенты во время производственной и учебной практики на животноводческих фермах будут проводить наблюдения по лечению заболеваний и повышению продуктивности сельскохозяйственных животных.

М. ГОЛОЩЕКИН,
декан ветеринарного института.

Маршрут № 6

Между городком нефтяников и поселком завода синтетического каучука есть трамвайное сообщение. Как же работают трамваи на этом маршруте?

Если не вдаваться в подробности, можно ответить одним словом — плохо.

В восьмом часу на остановках собирается много народу. Чтобы успеть вовремя на работу, люди едут не только на подножках, но и на крышах вагонов, на решетках между ними.

По всему маршруту нет оборудованных посадочных площадок. Еще недавно пассажиры, ожидавшие трамвай, чуть ли не по колени стояли в грязи.

Плохая работа транспорта очень волнует жителей района.

Л. ДЕГТЯННИКОВ,
студент.

„ЧТО БУДЕТ ДАЛЬШЕ — НЕ НАШЕ ДЕЛО“

В 9 «а» классе — 27 человек. И учатся они вместе не один год. Многие из ребят когда-то дружили. И не потому только, что сидели за одной партой и по соседству жили. Связывали их совместная учеба, классные дела, пионерский отряд, школа.

Но шло время. Ребята переходили из класса в класс, росли. Их интересы менялись. Теперь, кроме игры в снежки, совместных прогулок и пионерских сборов, хотелось сделать что-то большое, серьезное. Но что? Они ходили в кино, читали газеты и книги, и хотя многого еще не понимали, видели, что окружающая жизнь гораздо сложнее и интереснее, чем та, которой живут они. Тогда 14 человек из класса вступили в члены ВЛКСМ, в классе образовалась комсомольская организация. Выбрали ученики комсорга, но что делать дальше, хорошо не представляли. Слышали, что в других клас-

сах проводятся собрания. Попробовали провести собрание и они. Оно получилось скучным и неинтересным. С кем посоветоваться по работе комсомольской организации, ребята не знали. Члены комитета комсомола классными организациями не интересовались. Классные же руководители настолько часто менялись и так далеки порою были от учеников, что советоваться с ними не хотелось. Так и стали проводиться в классе сухие однообразные собрания об успеваемости и дисциплине, о дисциплине и успеваемости.

А в этом учебном году в 9 «а» класс назначили нового классного руководителя, молодую учительницу

Нину Федоровну Ягодину. Нина Федоровна давала уроки, проводила положенное время в школе, а после занятий оставалась неохотно.

Нельзя сказать, что собрания в классе совсем не проводились. Они проводились, но очень редко и были такими же скучными, как и раньше. Вся разница была лишь в том, что теперь план работы в классе составлял не комсорг и комсомольцы, а Нина Федоровна. Сама наметит мероприятие и скажет, кому его подготовить. А готовили их одни и те же лица: Паталах, Зотова, Минина. Класс оставался не у дел. Пробовали комсомольцы назначать свои мероприятия. За них на собра-

ниях голосовали все, но как только касалось дело подготовки к ним, не находилось никого. Разуверились в себе ребята.

А энергии у ребят было хоть отбавляй. Ведь всем им едва исполнилось 15 лет! И если более воспитанные и дисциплинированные с трудом сдерживали себя в школе, то такие, как Валентин Польша, Володя Драч, сдерживать себя не могли.

Валентин учится в Оконешниковской школе второй год. До этого он вместе с родителями побывал во многих городах. Валентин умный, начитанный, веселый мальчик. Володя же ничем не выделялся от других ребят. Трудно сказать, что их сблизало, но скорее всего общее недовольство школьными порядками, скучной, неинтересной жизнью. Это недовольство выражалось у них по-разному. Валентин, не найдя правильного применения своей неистощимой энергии,

НА ФЕРМАХ ТРЕХ РАЙОНОВ

Пять медалей ВСХВ

Валентину Сухачеву знают далеко за пределами Осокинского совхоза, где она шестой год работает дояркой. В прошлом году Валентина завоевала первое место в районе, нажив от каждой коровы своей группы по 4.096 килограммов молока, и победила свою мать — знатную доярку Марию Никандровну Лукьянову. За шесть лет своей работы Валентина получила пять медалей Всесоюзной сельскохозяйственной выставки.



Однажды на районном совещании доярки Валентину попросили рассказать о своей работе.

— Главное — нужно любить труд, — ответила девушка. — Коровы у меня такие же черно-пестрые, как и на других фермах нашего совхоза. Но вот

поена ли корова, как следует выдояна ли — это мало кого интересует... Потому ферма и отстает от нашей.

Своих коров Валентина приучила к строгому распорядку дня, очередности в кормлении, дойке. Индивидуально подходит она к каждой корове при раздаче кормов.

Обо всем этом Валя рассказала дояркам района и посоветовала:

— Корову надо раздавать ежедневно. Бывает, что она в течение нескольких дней не будет прибавлять молока, как ни стараться развить ее аппетит. Но и после этого прерывать раздой нельзя: корова может увеличить удой через определенный период, отдохнув.

Фото и текст П. ИГНАТЕНКО. Калачинский район.

позвала я недавно на центральную ферму нашего совхоза, вижу, коров кормят как попало. Накормлена, на-

КОЛЛЕКТИВ нашей Богочановской молодежной фермы взял в этом году неплохие обязательства. Все доярки эштили надоть от каждой коровы на 150—200 литров молока больше, чем в прошлом году.

Мы прилагаем силы к тому, чтобы сдерживать слово. Однако успешному выполнению обязательств мешает ряд недостатков, устранение которых зависит от правления колхоза.

Начать хотя бы с того, что почти все время нам, дояркам, приходилось заниматься подвозкой силоса. Поездки за силосом отнимали очень много времени, что отражалось на уходе за животными.

Правление слабо использует возможности для повышения продуктивности коров. Так, в кормовом рационе отсутствуют картофель, турнепс. Между тем, возможность выдачи этого корма имеется.

Эти и другие недостатки и привели к тому, что удой молока по

Почему снижаются НАДОИ?

ферме не только не растут, но уменьшаются. Вот характерный пример. Есть у нас такая корова «Глашка». После отела сна давала по 13—14 литров молока, а сейчас лишь по 9—10 литров. Почему так? Да потому, что после стела коров обычно у нас кормят лучше, а затем переводят на общий рацион. Изменение в кормлении и повлияло на удой. А эта корова, если ее продолжать хорошо кормить, могла бы давать по 15 и более литров молока. Таких коров, как «Глашка», на ферме много. Вот где резерв увеличения удоев!

Ведь молока от наших коров можно получать гораздо больше.

В. КАПИНА, Т. БОГОЧАНОВА, доярки колхоза имени Хрущева, Знаменского района.

Лентам не сдобровать

Торопясь, скотники нанизывали на вилы огромные кипы силоса, не глядя, бросали его в ясли. Силос падал на пол, на спины и под ноги животным, но Виктор Шаповалов и Дмитрий Заводов продолжали разбрасывать его. Скоро они бросили вилы и зашагали домой.

В это время в коровник пришла группа комсомольцев — членов контрольного поста. Юноши и девушки заботливо подобрали силос и, сделав в дневнике какие-то записи, ушли на другую ферму.

На следующий день была выпущена стенгазета. Десятки рабочих Ново-Санжаровского совхоза с любопытством и интересом читали текст и рассматривали карикатуры на нерадивых работников.

С. ЧЕРКАСОВ. Русско-Полянский район.

как не любят, не уважают ее в классе. А поняв, испугалась. И сразу появилась мысль: Драча надо исключить из школы. Только так она может восстановить свой пошатнувшийся авторитет. И как ни странно, учителя с ней согласились.

Поступок Драча не ставился на обсуждение в классе и на общешкольном собрании. Это в Оконешниковской школе не принято. Просто на другой день после случившегося педсовет исключил Володю Драча из школы.

На утро об этом знали все учащиеся. Не верилось: неужели Володя Драч, не совершавший ранее никаких особенных проступков, действительно исключен?

В 9 «а» классе в этот день было не до уроков. Все говорили о Драче. И пришли к такому выводу: в том, что Володя исключен из школы, виноваты и они, школьники, и учителя. Ведь

никто по-настоящему им не занимался. Вернуть, вернуть во что бы то ни стало Драча в школу, помочь ему окончить десятилетку, стать настоящим человеком. Это — их комсомольский долг. Это — то почетное дело, которое они так долго искали и не могли найти.

Свои мысли ученики высказали вечером на классном собрании, на котором присутствовали и учителя и родители. Но учителям показалось оскорбительным, что школьники просят вернуть Драча в школу. Ни за что! Откровенного разговора не получилось. И еще больше обострились отношения между учениками и учителями.

Со слезами прибежали девочки из 9 класса в районо. Они чистосердечно рассказали обо всем, просили от имени всего класса подействовать возвращению Драча в школу. И вот собирается очередной педсовет. К повестке дня

заведующий районо тов. Фоменко предлагает добавить еще один вопрос: рассмотреть просьбу учеников 9 «а» класса о возвращении Драча в школу. Учителя возмутились. Зачем на это тратить время? Ведь ученик уже исключен. Долго пришлось убеждать их, что просьба есть просьба и ее надо рассмотреть. Начались выступления. И почти все были против Драча. Учителей, воспитателей, несколько не волновала дальнейшая судьба исключенного. О нем говорили меньше всего, а больше всего вели речь о том, что нельзя отменить прежнего решения педсовета. Этим они подорвали свой авторитет, покажут ученикам свое бессилие. Сколько грязи вылили они на учеников 9 «а» класса и все только для того, чтобы отстоять «честь» своего учительского мундира.

Напрасно заведующий районо тов. Фоменко, секретарь райкома партии тов.

В ОМСКОЙ ЗАОЧНОЙ...



НАРОДНАЯ мудрость гласит: «Учиться никогда не поздно». Ее, эту мудрость, вспоминаешь тотчас же, когда заходишь в вечерние часы в классы школы № 85, где сейчас проводит свою учебную работу Омская заочная городская средняя школа.

Трудно учиться в заочной школе. Нелегко после напряженного трудового дня провести весь вечер за паргой в том самом классе, где днем занимаются подростки, не обремененные никакими обязанностями, кроме учебных. Полезно было бы им заглянуть иной раз вечером в родную школу и посмотреть, с каким упорством и настойчивостью рабочие парни и девушки овладевают знаниями, стремятся к вершинам науки.

И как много значат здесь чуткость и терпение педагога, его требовательность и принципиальность! Ведь в классе можно встретить учеников с разницей в возрасте в десять—пятнадцать и более лет. Нужно обладать большим искусством, чтобы не упускать ни одного ученика и вместе с тем сделать его доступным для всех, чтобы учесть объяснением уставших за день людей. Коллективные и индивидуальные консультации здесь проводятся на высоком теоретическом и методическом уровне, что особенно ценят ученики.

Преподаватели этой школы — математики С. Т. Жабровец, физик В. С. Добросмыслов, литераторы Е. И. Козурова и С. М. Хоменко, химик В. У. Мельник, историк Г. В. Трифонова, преподаватель иностранного языка В. И. Петухов и другие очень внимательно относятся к каждому ученику. Это же придерживается и директор школы Анна Васильевна Ивченко, опытный работник народного образования.

Иногда бывают еще такие случаи, когда тот или другой учащийся по какой-либо причине слабо подготовился к зачету. По положению двойку в зачетную книжку ставить нельзя. Тогда педагоги спрашивают ученика: когда, к какому дню он хорошо подготовит этот материал? В назначенный день они снова спрашивают его и ставят в книжку отметку, сбавляя один балл. — материал надо было знать вовремя!

Все педагоги заочной школы — это преподаватели техникумов, общеобразовательных (дневных) школ города. А здесь они проводят консультации из чистых, добрых побуждений любви и своей почетной профессии учителя. Поэтому нет ничего удивительного в том, что каждый из них пользуется уважением среди учеников и, если хотите, любовью. Оно и понятно. Ведь они посвящают свои вечерние часы, часы отдыха, рабочей молодежи, давая необходимые ей знания, путевку в жизнь.

Куркин и секретарь райкома комсомола тов. Поправко уверяли учителей, что отменить решение педсовета, пойти навстречу ученикам — это еще не значит подорвать свой авторитет. Как раз была в том, что учителя были слишком далеки от учащихся. Напрасно предлагалось вернуть Володю Драча в класс с испытательным сроком на месяц, дать возможность ребятам заняться его воспитанием, разрядить обстановку в классе, а учителям сделать из этого случая серьезный вывод для себя, поднять комсомольскую работу в школе.

При голосовании все учителя за исключением двух человек, подняли руки против восстановления Владимира Драча в школе. Л. КУКЛИНА.



ПОСЛЕДНИЕ пять лет заочную школу посещают до 600—700 человек.

Ежегодно девяносто процентов выпускников поступают учиться в различные высшие учебные заведения нашей страны. Так, например, в прошлом году окончил эту школу секретарь комитета ВЛКСМ одного из предприятий города Еланешников, который, успешно сдав вступительные экзамены, сейчас учится в Московском государственном университете на физико-техническом факультете. Выпускники этой школы Карнаузов, Палатов, Швик, Горенная повышают свое образование в Новосибирском юридическом институте, а рабочий Вениамин Попов — в Омском машиностроительном институте. Очень много выпускников школы учатся в педагогическом институте нашего города.

Ныне только в десятках классов занимается более двухсот человек, которые сейчас упорно и настойчиво готовятся к сдаче экзаменов на аттестат зрелости. Много сил и энергии прилагает к этому и преподаватель-

ский коллектив, душой болея за каждого десятиклассника. До позднего вечера не гаснет свет в школе: учащиеся вместе с педагогами проводят опыты и лабораторные работы в физическом и химическом кабинетах, решают в классах математические задачи, консультируются по истории, русскому и иностранному языкам, по литературе.

Пожелаем же им, учащимся, успешно сдать экзамены на аттестат зрелости, а преподавателям — дальнейшей плодотворной работы в этом важном деле, в деле народного образования.

НА СНИМКАХ: сверху — математик С. Т. Жабровец в кругу десятиклассников; на втором снимке сверху — преподаватель Е. И. Козурова проводит консультацию по русскому языку; на третьем снимке — педагог В. С. Добросмыслов принимает зачет по физике; на нижнем снимке — преподаватель химии Е. У. Мельник и учащийся Задорожный проводят лабораторный опыт.

Текст А. Бражникова. Фото Э. Савина.

ПУСТЬ У НАС БУДЕТ БОЛЬШЕ ДРУЗЕЙ

Вот уже три года как в нашей школе работает кружок немецкого языка. Возник он после того, как завязалась переписка наших учащихся с школьниками Германской Демократической Республики. Вначале переписку вели лишь десять членов кружка, но с каждым днем это число возрастало. Ребята переписывались не только с ГДР. Они имеют друзей в Польше, Чехословакии, Болгарии, Албании, Монголии, Китае и других странах. Вскоре кружок получил большую популярность у наших учащихся, да и в других школах города.

С успехом работает кружок и сейчас. Большое внимание мы уделяем разговорной речи и чтению книг и журналов, которые нам прислали учащиеся школы имени Карла Либкнехта из города Бланкенфельда. На занятиях кружка мы загадываем также загадки, играем, разучиваем немецкие песни, пьесы, стихотворения, переводим русские тексты на немецкий язык. Берем мы

для этого, главным образом, рассказы А. П. Чехова. Члены кружка с большим интересом читают произведения немецких писателей: Гете, Шиллера, Гейне, Бределя, Зегерс и других. На занятиях кружка мы переводим книгу, написанную преподавателем русского языка одной из школ Бланкенфельда. Когда перевод будет закончен, мы пошлем его в Германию.

Недавно в нашей школе была организована выставка, посвященная переписке с зарубежными друзьями. Особое внимание посетителей заслужил стенд с письмами ученицы 9 класса Маши Тимофеевой. У нее есть друзья во всех странах социалистического лагеря. Очень много получила писем девятиклассница Эмма Елпатьевская и другие. И впредь мы будем продолжать переписку с ребятами из других стран. Пусть у нас будет больше друзей.

Г. КОРШУНОВА,
староста кружка немецкого языка школы № 85.

ПРИЗ РАЗЫГРАН

Блицтурнир по футболу

О ГРОМНОЕ алое полотнище распростерлось у входа на стадион клуба «Металлист». На нем большими буквами написано: «Привет участникам первого городского блицтурнира футбольных юношеских команд на приз газеты «Молодой сибиряк!» Задолго до начала турнира сюда начали съезжаться спортсмены и болельщики.

Вокруг футбольного поля колышались яркие флаги спортивных обществ.

Блицтурнир посвящен открытию летнего спортивного сезона. Он проводится впервые в нашем городе. Около 30 юношеских команд соревновались в последнее апрельское воскресенье за право участия в этом турнире. Победителями вышли команды «Динамо», второго и седьмого ремесленных училищ, школы № 55, завода «Омэлектроточприбор» и клуба «Металлист». Сегодня эти сильнейшие команды будут бороться за кубок газеты.

10 часов утра. Начинается парад спортсменов. Стройными рядами со знаменами выходят на поле футбольные команды. Главный судья турнира тов. Голубев рапортует председателю го-



родского комитета по физической культуре и спорту о готовности спортсменов к участию в соревнованиях. К. Г. Иншаков поздравляет футболистов с открытием летнего спортивного сезона и желает им новых успехов.

Парад окончен. На поле выбегают футбольные команды седьмого ремесленного училища и завода «Омэлектроточприбор». Взаимные приветствия, свисток судьи, первый удар по мячу. Началась острая схватка. Команда завода в прошлом году заняла второе место по городу. Немало побед одержали и ремесленники. У ворот заводских спортсменов каждую минуту возникали опасные моменты. За несколько минут до конца первого тайма их вратарю пришлось вынуть из сетки первый мяч.

Во втором тайме молодые рабочие пытались свикать гол. Но защита ремесленников во главе с капитаном Георгием Пятоваренко хорошо отбила все атаки. Игра закончилась победой ремесленников.

На поле — команды школы № 55 и клуба «Металлист». Школьники сразу же завладели инициативой и выиграли встречу. Хорошую сыгран-

ность и физическую закалку продемонстрировала команда «Динамо». После первой победы она, правда, несколько сбавила темп. Этим воспользовались футболисты седьмого ремесленного училища и все чаще и чаще прорывались к воротам «Динамо». Но вратарь Владимир Вебер умело парировал все удары. Его справедливо называют «сухим» вратарем. За 15 игр он не пропустил в свои ворота ни одного мяча.

Во второй половине игры динамовцы вновь загорелись стремлением к победе и добились ее.

Во всех последующих встречах они играли с большим подъемом. Нужно отметить мастерство пятерки нападающих, которые хорошо разыгрывали одну комбинацию за другой. Каждый из них забил по 4—5 мячей. Это в значительной мере содействовало уверенной победе команды в блицтурнире.

На второе место вышла команда седьмого ремесленного училища. Она проиграла только динамовцам. Третье место заняли футболисты школы № 55.

Закончилась последняя игра. Игроки выходят на заключительный парад. Главный судья объявляет результаты и вручает приз газеты капитану команды «Динамо» Михаилу Ромащенко. Команды седьмого ремесленного и пятидесятилетней школы награждаются дипломами 2-й степени. Обладатели приза под аплодисменты присутствующих делают круг почта.

НА СНИМКАХ: вверху — переходящий приз газеты «Молодой сибиряк»; на среднем — острый момент игры; на нижнем — главный судья блицтурнира тов. Голубев вручает кубок капитану команды «Динамо» Михаилу Ромащенко.

Текст и фото С. НЕСТЕРОВА.



Традиционная комбинированная эстафета

Состоялась традиционная комбинированная эстафета на приз газеты «Омская правда». Тысячи горожан наблюдали за состязаниями бегунов, велосгонщиков и мотоциклистов. Маршрут эстафеты, протяженностью в 28 километров, был разбит на четырнадцать этапов. Первым и финишу под одобряющие возгласы зрителей пришел легкоатлет института физической культуры Б. Петриченко. Таким образом, переходящий приз газеты «Омская правда» завоевала хорошо подготовленная команда института физической культуры. Спортсмены преодолели 28 километров за 44 минуты 28 секунд.

На призы «Молодого сибиряка»

11 и 12 мая текущего года на трене омского стадиона «Динамо» состоится соревнования по велосипедному спорту на приз газеты «Молодой сибиряк», посвященные открытию летнего спортивного сезона.

В соревнованиях примут участие команды городских коллективов физической культуры. Встречи состоят из лично-командного розыгрыша первенства в спринтерских, командных и лидерских гонках, гитах с места.

12 мая в Омске проводится весенняя легкоатлетическая эстафета на приз газеты «Молодой сибиряк». Цель эстафеты — популяризация легкой атлетики среди юношей и девушек города и выявление сильнейших команд.

Эстафета будет проходить по четырем группам. В ней примут участие команды спортб. шесть, высших и средних специальных учебных заведений, ремесленных училищ, школ города.

Команды — победительницы будут награждены переходящими призами газеты «Молодой сибиряк» и дипломами первой степени горкома по физической культуре.



ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПРИЕМ ПОДПИСКИ на газеты и журналы на 2-е полугодие 1957 года.

Подписка принимается: в отделах Союзпечати, в районных конторах, отделениях и агентствах связи, колхозными, ведомственными почтальонами на селе, общественными уполномоченными по месту работы. Сроки приема подписки: на центральные журналы — до 1 июня, на центральные газеты — до 10 июня, на областную печать — до 20 июня. **ОБЛСОЮЗПЕЧАТЬ.**

Редактор **В. ЖЕЛТОНОВ.**

СЕГОДНЯ В КИНО И ТЕАТРЕ:

ОБЛДРАМАТЕАТР — «Когда цветет акация». «ХУДОЖЕСТВЕННЫЙ» — «Высота». «МАЯК» — «Путь к тебе». «Необыкновенная карьера». «ЛУЧ» — «Необыкновенное лето», «Путь к тебе».

ПОСМОТРИ ЭТОТ ФИЛЬМ

Только что прошел сильный дождь, и поэтому нелегко карабкаться по мокрым и скользким железным ступеням. Но молодой бригадир Николай Пасечник знает, что за ним со страхом и восторгом следят глаза товарищей, и поэтому с показной небрежностью поднимается на самую верхнюю ступень, чтобы водрузить там красный флажок — символ одержанной победы. А когда он, все так же бравировав своей привычкой к высоте, начинает спускаться, происходит несчастие. Нога поскользнулась, и бригадир падает с высоты...

Тесным кольцом смыкаются рабочие над телом пострадавшего товарища. Небрежной походкой, вразвалочку подходит электросварщица Катя. Она еще не знает о случившемся. Лихо сбрасывая кепку, папироса в зубах, грубоватые шуточки — она такая же, как и всегда. Но вот девушка видит на земле окровавленный белый шарфик, подарок, который она недавно вернула Пасечнику, и отчаянный, рвущийся крик вылетает у нее из груди. Катя бежит

«ВЫСОТА»

по лужам, протягивает руки к санитарной машине, которая увозит ее любимого... О людях смелой и нелегкой профессии рассказывает новый цветной художественный фильм «Высота», выпущенный киностудией «Мосфильм» по роману Е. Воробьева. Сдали монтажники-верхолазы одну домну, полились огненные потоки расплавленного металла, и вот им уже надо собираться в путь.

Правдиво и искренне говорится в фильме о разных человеческих характерах и судьбах, о любви и дружбе, о тесном рабочем коллективе. И зритель узнает на экране людей, с которыми не раз встречался в жизни. Это смелый, насмешливый и чуточку самодовольный Николай Пасечник, Катя, которая под внешней грубостью прячет нежную и отзывчивую душу, талантливый руководитель прораб Томаков.

Фильм никого не оставляет равнодушным. Во время сеанса зритель вместе с героями любит и радуется, негодует и возмущается. Этому во многом способствует хорошая игра актеров. Чудесный образ бригадира Пасечника создал молодой артист Н. Рыбников, знакомый нам по фильмам «Тревожная молодость» и «Весна на Заречной улице», убедительно исполняет роль Катю И. Макарова. Новый фильм о рабочей молодежи — хороший подарок зрителю.

Ю. ШПАКОВ.

Совершаем экскурсию

Учащиеся торгово-кооперативной школы решили побывать на предприятиях города, знакомство с которыми поможет нам лучше изучить свою будущую специальность. Учащиеся уже посетили хлебозавод, пивоваренный завод, молочный комбинат, кондитерскую и обувную фабрики.

В. КАНТОВ, учащийся торгово-кооперативной школы.

Газета выходит в среду, пятницу и воскресенье.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Омск, ул. Ленина, 11. ТЕЛЕФОНЫ: секретариата — 14-81, отделов 10-89, бухгалтерии Кб. 2-32. О недоставке газет звонить 13-40 и 6-18.